TESTARE - CENTRUL DE EXCELENTA

Clasa a IX-a

. (3p) Fie z,y, z,t € Q astfel incat = + yv/2 = 2z + /2. Ariitati cd x = y i 2 = ¢.

. (3p) Rezolvati in R ecuatia ||z + 1] — 2| = 3.

. (1p) Determinati numerele naturale n pentru care numarul /n + 1++/4n + 21 este
rational.

. (2p) Fie ABCD un patrulater convex, M mijlocul laturii [AD] si N mijlocul laturii
[BC]. Aratati ca:

a)m:%(A—B)—i-D—C>’>;

b)MN:AB;—DC@ABHDC.



Solutii. 1. Relatia din enunt se rescrie sub forma

r—z2+@y—1)V2=0.

z—1
Dacd am avea y — t # 0, atunci ar rezulta v/2 = p— € Q, contradictie. Deci y =t
y —

siz =z
2. Avem: ||z +1|-2|=3 < |z +1|-2=-3saulz+1|-2=3< |z + 1] = —
(ecuatie care nu are solutii) sau [z + 1| =1<x+1=—-lsaux+1=1<x € {-2,0}.
3. Numirul n + 1 + 4n + 21 este rational daci si numai dacd n + 1 = a? si
4n + 21 =b* (a,b € N*), de unde obtinem:

2 2 i o b—2a=1 - .
b*—4a” =17< (b 2a)(b—|—2a)—17(:){b+2a:17 Sa=4510=09.

Prin urmare, n = 15.
4. a) Adunand egalitatile

— —_— — —_—  —
MN =MA+ AB+ BN si MN =MD + DC + CN,

obtinem:
— —_— —
9. MN = AB+DC+ (MA+MD) n (BN+CN) _
—_— — = — —_— —
— AB+DC+ 0+ 0 =AB+DC.

b) (<) Daca AB || DC, atunci ABCD este trapez sau paralelogram, deci MN =
AB + DC

(=) Folosind inegalitatea triunghiului, avem:

o = i < § (78]« ) = 2252

A — —
Intrucat cazul de egalitate are loc daca si numai daca vectorii AB si DC' au acelasi
sens, deducem cad AB || DC.



